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INTERROGAZIONE SCRITTA E-0990/08
di María Sornosa Martínez (PSE), Inés Ayala Sender (PSE), Francisca Pleguezuelos Aguilar (PSE), 
María Isabel Salinas García (PSE) e Luis Yañez-Barnuevo García (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Conseguenze dell'inerzia delle autorità di Gibilterra di fronte all'incidente del cargo 
New Flame

Il 12 agosto 2007, la nave da carico New Flame (26.824 tonnellate lorde) battente bandiera 
panamense è entrata in collisione con la petroliera Torm Gertrud (30.058 tonnellate lorde) battente 
bandiera danese, mentre stava uscendo dal porto della colonia britannica di Gibilterra.

In seguito alla collisione, il cargo New Flame si è incagliato nei pressi della rocca di Gibilterra, nella 
baia di Algesiras.

Subito dopo l’incidente, la Spagna, paese confinante con la colonia di Gibilterra amministrata dal 
Regno Unito, ha insistito perché le autorità del porto di Gibilterra trovassero rapidamente una 
soluzione efficace.

Le citate autorità non hanno adottato nessuna soluzione ragionevole, né fornito informazioni 
all’amministrazione marittima spagnola.

Per sei mesi, il cargo è rimasto incagliato, nonostante le continue proteste dell’amministrazione 
spagnola; il 10 febbraio 2008, una tempesta ha provocato la fuoriuscita dal cargo, sempre incagliato, 
di idrocarburi che hanno inquinato 1,5 km di coste spagnole.

1. Quali informazioni hanno ricevuto la Commissione e l’Agenzia europea per la sicurezza 
marittima (AESM) e quali misure hanno adottato per evitare l’inquinamento, che si è poi verificato?

2. Considerando che sono stati approvati due gruppi di proposte sulla sicurezza marittima e che 
l'elaborazione di un terzo è in fase avanzata, quali misure i cittadini spagnoli possono attendersi da 
parte della Commissione e dell’AESM di fronte all’inerzia dimostrata per sei mesi dalle autorità di 
Gibilterra nella ricerca di una soluzione a un problema che ha avuto come conseguenza prevedibile 
l’inquinamento delle coste spagnole?

3. Quali misure intende proporre la Commissione per evitare che tali situazioni si ripetano e per 
ottenere, in casi simili, una reazione urgente ed efficace che riduca al minimo le conseguenze?


